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BBIYHCJIEHHE I1JIOIIA XEM
C HOMOIILI0 HHTETPAJIOB

1. IIpu KakoM 3HaYEHUH a (% <a< 18) .'S1 < 8,?
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2. IIpn KakoM 3HaueHUH @ [_:'3_ <ac< 4) S, 2 28,?
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3. IIpn kaxoM 3HAYEHHH a umcaa S,, S,, S; o6pasyioT TpH IOC-
JIEROBATENBHBIX 4JieHa apHPMeTHUecKol nporpeccun? Haiigu pas-
HOCTb DTOH IpoOrpeccus.




4. [Ipn KaKoM 3HaUYeHMH 4HUCJa @ YHCHA S,, S,, S; o6paayior
TPH [OCJI€AOBATENbHBIX YJieHa TeOMeTPHYeCKOoH nporpeccnn? Haii-
AUTEe 3HAMEHATEJNH 3TOM IIporpeccui.

5. HaiiTi Takue 3HaYeHUdA a U b, 910
S$,:8,:8;,=1:2:38.




7. Haiitu nnomans uryp, 3alITPHXOBAHHBIX HA PHCYHKAaX:

a) y‘ sin2x sinx |

6)
B) Ly
sin 2x sinx
%
P) y l
cos2x sin x
; X
Doy
sin2x sinx




cos 2x sinx
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HK) inx sin—
V_* sin 2
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cosx sin—
P
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cosx cos3x
0 | - *7
K) y
2sin2x
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8. Ilpu kaxkux sHayeHHAX a (0 <a <n) S = E KB. ef.?
7 ' f(x) =sinx

S
AN .
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9. Ilpx KaKuUX 3HAYEHUAX 4 (""2‘ <a< _2.;] S =1Ks.en?

y* f(x) =cosx




11. Ilpr Kaxnx 3HaveBudx a-(a > 2) S = 1 k.. en.?

)

12. Bagaus pyaxmun f(x) # g(x). B ToukKe nepecedeHUus ux
rpauKOB NpoBeAeHa KacarteabHad ! K rpabmry dysHrumup f(x).
Haiirn momaaek Gurypel, orpannqenﬂou npamoii | n rpadpurom
byHxIuu g(x), ecau:

g | 16
a) f(x) = o g(x) =(x-1)% 6) f(x) = - — 8 =(x+ 2)°.

o \_;

- 13. Haiiti mnomaxns ¢urypsi, orpaHuyeHHolf rpadpuxom (QyHK-
nun y = 8 + 2x — x* u npaMoii, npoxosiieit yepes Touxu M(15; 29)
n N(— 30; — 61).



14", Haittu snagenue a, npu xoropoM S = a, ecau M(— 4; T u
N(60; - 25).

® 1 a
15°. 3axanu pyarmuu f(x) = - n g(x) = 7 l — xacaTeabHad K

rpadbuxy byHKoHEM g(x), NepneHANKynAApHaAa K Guccexkrpuce I n
111 xoopauHaTHHIX yraoB. IIpn xakoM sHaveHnu a (@ > 1) § = 22

y* f(x) = i-

LR

N
\

16. HaiiTu cyMMy muiomageil 6eCKOHeUHOro KOJNYECTBA (PUTYD,
3aLITPUXOBAHHEIX HA PMCYHKax:

yI sin 2x Y] sin 4x .V’ sin 8x
0 X 0 x 0 X

(AprymMeHnT Kaxjoi cireaywoineii GpuUrypel yBeJuuyunsaerca B 2
paaa.)




17, Ilpu KaKoM 3HAYEHHH Q (0 <a< "215] S = 1 KB. ex.?

2
¥ ~ 2sin x

L |
0 , & e
a 3 x

18. Hailiti sHavuenue a, mpu xoTopoM S = f;- KB. ef.

19. IIpu xaxomM 3gadenny a (a # 0) naoimagek pUrypsl, orpaHu-
yeHHOH rpaduKaMu YHKUUH
f(x) = ax® u g(x) = 2x,

2 .

MeHbIIE o KB. eA.

y* 2

2x

20. [Inomaas PUrypsi, orpaHHueHHOH rpadurom pyHKUNH
f(x) = x* — 2 u npamoii AB, paBHa 4,5 KB. e].
HaiiTyu KOOpAHMHATH TOYKH B, ecjM u3BeCT-
HO, 4TO B Touke A dyHKuud f(x) nmeer Mu-
HUMYM. -




T
21. ITpu xKakux 3HauYeHUAX ¢ {0<t<—2") S, 6onpme S, Ha

0,125 kB. exn.?
7\

sinx

s
L

i
2

S—
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22, HayiTu 3HaueHus t, NpH Ko-

TOpeIX S = 1 KB. eJ.

2t

B

0| 4-3t 4 4+t X

23", Banana pysknua f(x) = sin x, x € [0; n]. Orpesox AB

n

IJIAHOM 2

cKoab3UT Nno ocH Ox. HaliTn koopANHATH TAKHX TOYEK

D u C, uro nnomazr KpusBoauHelnoll Tpanenux ABCD paBHa

\E KB. e].

Y

x1



BBIYHUCJEHHUE IJONIAIEN
C IOMOIIbI0 HHTETPAJIOB

1. Ilpu KaroM 3HAYEHHH 4 (% <a< 18) S, <8,?
YKa3aHusd K peiieHnio:

l dx =Ina + In 2;

. &

_1,

S, = J‘—}; dx =In 18 ~ In a;

S$;,<8=>>lma+In2<In18 ~Ina.
Pemas HepaBeHCTBO, n.o.nyqaem 0<ac<3.

1
Omeem;_—i <a<3.

: 1
2. Ilpu KaKoM BHAUEHUU a4 (g <a< 4) S, > 28,?

VkasaHusa K pellIeHHIo:

s -3 _%;_ | "
S, = i'— i;
S, > 28, = i-—% >6 - %
Pemas 210 HepaBeHCTBO, MOMY- -
yaeM a < % | | o *

1 12
ro<as .
Omeem 3 a 25



3. IIpu KaKoM 3Ha4UeHHH @ uucaa S, 8,, S; 06pasyioT TpH Ioc-
JIeROBATENBHEIX YIeHA apHPMETHIECKOH nporpeccnn? Haiiau pas-
HOCTE 3TOH Iporpeccuu.

YraszaHus K pelleHHIo;

1 1 1
ST T T
1 1
%72 "3

COINIACHO CBOHCTBY apu(MeTHYECKOMN
Iporpeccuu
2S,=8,+ 8;, Toectnp

1 1 1 1 1
2((1 2a) 2"_+-2-;_§’

9
pemaa YPaBHEHHE, no.nyqaeM a = ——; 3HAYMT,

10
8 5 1
9 1.
Omaeem: a = 1 0 s PABHOCTH TIPOTpPECCHH PaBHAa — "é‘

4. Ilpu KaKOM 3HAYEHMM YMUCIA @ YHCIA S:» S,, S; o6pasyior
TPH [IOCJIeAOBATENbHHX YeHa reoMeTpUyecKoii nporpeccuu? Haii-
AUTe 3HAMEH&aTeNb 3TOH IIPOrpeccuH.,

VYxazaHua K pemeHuIo:

1
S =5 - 553

COTJIACHO CBOMCTBY reome'rpnqecxon
IPOTPEeCcCHH

" 2
a-1
S2 = SI'SS, TO ec'rb( o3 ) =

_a-1 27-a%
a 27q% . ._
pemag ypaBHeHHe, HAXOAHM ¢ = 1 (He MOAXOXUT) B a = 3; 3HAYHT,
2 2 1
S = 3 S, = 5’82 :_Sl = E.

1

QOmeem: a = 3; 3HaMeHaTe/b OPOrPecCUy paBeH 3



5. HaiiTy Takue 3HAYeHUsA a ¥ b, 9410
§,:8,:8,=1:2:3.
YrasaHus K pelieHuIo:
S,=Ina, S;,=Inb - In a,
S,=In9 ~Inb.
Conocob I:cocraBum cnc'ren_iy

S; =25, [Inb-Ina-=2Ina,
S, =35, ~ |In9-Inb=3Ina;

peniasg cUcTeMy, NOJIydaeM a = 3\/_3-, _ g |

b=3.

9
Cnocob II:Sbﬁm=I%dx=ln 9;
4 ,
1 1o
S, = ES"“‘“ =lna-= Eln 9;
L1 1
Ss—ESoﬁm-—-HHQ—lnb—-é-an,

pewiasi ypaBHeHHA, NOJydYaeM g = 3\/5, b = 3.
Omeaem: a = 3\/5, b=3.
6. HaiiTi Taxue sHa4enus a u b (0 <a<b< %}. yro S, = S, = S,.

YrasaHHAa K PEIIEHHIO:

S, = sin a,
S, = sin b ~ sin a; ¥i
Sg=1-sin b; S,, = 1. f(x) = cosx
Cnocob6 1I:
1 . 1
S, = gSoﬁm sina = o3 _
x

| .1 . 2
pewiast ypaBHeHHs, MONyyaeM a = arcsin =3 b = aresin 3



Cnoco6 II:
{SI = 8,, {sina = ginb - sina,
=

S, =S, sinb -~ sina =1 - sinb.
, 1 . 2
Omaem: a = arcsin 3 : b = arcsin 3

7. Haiitn niomane ¢Gpuryp, samTpuxoBaHHBEIX Ha PUCYHKAaX:
YKa3aHHA K pelleHHIO;
Pemrass ypaBHeHHe

sin 2x = sin x,

' L8
HaxXoauM abcnuccy TOYKY IMepecedyeHus X = 3

S = }(sin2x -sin x) dx = i (kB. en,).

c&.__‘fﬁla‘ﬂ

a) yl sin2x sinx

X
1
a) Omeem: 7 KB el
6) )
cos 2x s ¥
=

33 - 4

6) Omeem: Y KB. €X.



8) y*

sin 2x sinx

0 x
3
B) Omsem: 3 KB €4
r) 5*
cos2x sin x
o4 X
r) Omeem: — KB. efl.
a)  y)
sin 2x sinx
0 X
1
n) Omeaem: IZ KB. e[,
e) i
cos 2x sinx
0 X

e) Omesem: +:J§

KB. eA.



H i in—
) Y) sin x sinJ
0 X
1
&) Omeem.: 5 KB. en.
) v
. X
coS X Sin -—
-
a X
6_3
3) Omsem: —3—-—3— KB. e]l.
n)
) y ‘
cosS X cosS3x
0 X

¥ 1
n) Omaem: 1§ KB. e[.




2sin2x

¥

K) YKasaHuA K pelleHuIo,
Peniasa ypaBHeHHe co8 X = 25in 2x,

| 1
HaXodlHuM aﬁcunccy TOUYKH IIepeceyeHuda X = arcsin Z;

3 |
S = J‘(Zsin 2x —cosx) dx = 1-;—- (KB. en.)

.1
arcsin —
4
1
Omegem: lg KB. eZl.

5
8. IIpu rakux sHaweHnaAXx a (0 <a <nw) S = J—; KB. en.?

4 " f(x) =sinx

%v

{ T s
= i = a-——1 — + — {.
S ‘[: sinx dx = cos [ 4] cos [a 4),



peulasi ypaBHeHHe

HAXOAHEM a = T Ha= T
3 3°

Omeem a“n a_2n
3’ 3"

T T
9. Ilpy KaKuX 3HAYEHUAX a (""2‘ <a< ‘2“) S =1xs. en.?

YxasaHHe K pelIeHuIo;

S = sin a"'f') - s8in (G*E}
3 3)

pelliaa ypaBHEHHeE

HaxoauM a = + arccos E‘

1
Omeem: a = * arccos Tg .



10. Haiitu 3sHaveHusd a,
IpH KOTOPBIX S = 4 KB. ef.
YKasaHue K pemieHunIo:
1 1
a+l1 a-1’
peimaa ypaBHeHUe

S =-

11. ITpu kakux 3HadYeRuAX a (a > 2) S =1 kB. en.?
YrasaHus K penreHuio:

2 )
= a + |
S =1 - ¢
n o
peuasi ypaBHEeHHE
a+2
n a— 2
21 +e)
HaxXoAuM @ = ———,
e—-1
Omeem: a = M‘
) e—-1

12. Bagausl pyxkoun f(x) m g(x). B Touke mepecedeHUs HX
rpa@uKoB IpoBeleHa KacareidbHas ! K rpadury GyHKIHH f(x).
Haitru niomaas Gpurypsl, orpaHquHHoﬁ npamoi ! n rpapurom
byBHKIIHEN g(x), ecyu:

16

a) f(x) = -—, g(x) =(x - 1% 6) f(x) = - — 0 8(%) = (x + 2)".

a) VRaaaHHa K pelIeHHIo;

. Hau,uem TOYRY nepecetxe}ma rpacbnnon byuruHui f(x) u g(x):

\_ 9

S =(x-1P=x=2,
RICREVEEEE



e CocraBUM ypaBHEHHe Kaca-
TeabHON I:

1
= - - +2-
y 23"

e HailimeM TOYKH mepecedyeHHA
upamoii [ u rpadpuxa pyarnum g(x):
,. 1 1
1Y = — - — X

(x 1)  2;«:“+2=f.~¢:]l 5 \
x2 = 2. _ '

2
1 29
¢S = (—-—x +2-(x- 1)2) dx = 2— (kB. en.).
Il 2 18

F

29
Omaem: 22—8— KB. €4,

5
0) Omeem: 20-6» KB. ef.

~ 13. Haittu nomwaas GUrypsl, orpaHu4YeHHoOH TpapuKOM (PYHK-
nun y = 3 + 2x — x° n npamoit, mpoxoxsuieit yepes rouku M(15; 29)
u N(— 30; — 61).
- YKasaHHA K pellleHUIo:;
1) CocraBuM ypaBHeHne npsMoit MN:

29 =15k + 1, k=2,
~61=- 30k +1 “ll=-1

2) HalineM TOYKY NepecedeHUs dTOH NpsAMoOi ¢ rpaduKoM KaH-
HO#t pyHKIMH: X, , = £ 2,

y=kx+l=>{ =y=2x— 1.

3)8S = 1{% KB. eJ.

Omeem: 10% KB. e].

14°. Haitty 3naueHue a, npu KotopoM S = a, ecau M(— 4; N u
N(60; — 25).
Yxa3aHug K pelIeHHIO:

1) CocraBuM ypaBHeHHe npamoii MN:

.
7’-—"-"4k+l', k=-—, i
2 = y=-——-x+9.

=kx+l==>{
g 1=5 2

—25=60k+1



2) Peuras ypaBHeHUe

a 1

—=—-—-x+35

x 2 ’

HaAXOIHM TOYKHM II€pecedyeHHA
npsamo#t MN ¢ paHuamM rpadpu-

KOM:

X12=9% f25 _2q-

5+v25-2a
3s= [ Zdx-
5-425-2a
2
(5+ 25 - 24)
= aln .

2a
4) Peuiaa ypapHeHUe

(5+v25-2a)

aln = a,
2a
noaydaeMm a = 10e -1
yd 2% '
10e -1
Omeem.l a=-p7 "

w 1 a
15". Bagann dyuxouu f(x) = = o g2(x) = o l — kacaTenbpHada K

rpadbuxy byEKDHE g(x), NepleHANKYAApPHaA K Guccexkrpuce I n
I11 xoopaunaTHeix yraos. IIpu kakoM aHauednm a (@ > 1) 8 = 27

|

AN

fx) =~
X

\




YkazaHUA K pelIeHHIo;
1) Haitaem a6cuuccy TOUKM KacaHus:

S
y=-—, a .

¥ o> —=x>x’=g;x=+a.
y=x *

2) CocTtaBuM ypaBHeHHE KacaTeabHOM I:

y=-x+ 2va.
3) HailieM TOYKH nepecedeHus KACATEJbHOM ¢ rpaduKoM PyHK-
num f(x):

%=—x+2«/a_=>xl,2=\[c—1_ix/a—1.
J;+Ja+i

a-+va+l
5) Pemana ypaBHeHHe

4)S=In

hlJ;+Ja+1._2
\/E-—J_afl ’

1 1Y
= —| e 4 =
HAXOJUM 4 4( e) .

. 2
: 1 1
Omeem: a = —|e+—|.
4 e
16. HaiiTu cymMMmy muioniazeit 6eCKOHEUHOTI0 KOJIHYECTRA (PUIYP,
3alITPUXOBAaHHEIX HA PHMCYHKax:

Y sin2x Y} sin4x Y} sin8x

(ApryMeHT Kaxsaoi ciaeayioineit GHrypsl yBeJIHUUYHUBAETCH B 2
pasa.)

YKazaHM#A K peileHuIo:

sinnx=0>=>x=

.
b

B la

S=

n

. 2
Sln nx dx = ;, I‘Ee n = 1, 2, '4,- 8_, 16’ ‘4 ;



2

S=2+1+4 +l+-}-+...+1__1_=4(1m.en.)
4 8 D)

DO |t

Omaem: 4 k8. en.

._ (4 1
17, Ilpu xaxKoM 3HAYEHHH a (0 <a< E] S = 7 KB en.?
28in x
74
| -
I X
g a 3

YKAa3aHUA K PEeIIeEHIO:

1)S = I(Zsinx-— sin 2x) dx - ;—-cos %2a ~ 2co8 @ + .g.
5 :

L

2 2

2)S=—1-==>}-cos2a-2cos'a+g-%

- cos a = '
OTKYAa 2 3

Omeem: a = arccos
| 1
18. Halita sraueHue a, NpH KOTOPOM S = 3 KB. e

Y4
sin x

P!



Yra3zaHus K pPelIeHHIO;
1) Haiizem TOUKy nepecedeEus rpa¢)mkos:
acos x = gin x = x = arctg a.

arctg x
2)S = jsinxdx +-
o a

E@l—_—-.ul:t

ga

acosxdx =1+ aq -

1 1 5

Omeem: a = 17"

1+a%-

19. IlIpu xaxoMm sgavenu# a (a # 0) nnowmals purypr, orpasu-

yerHROH rpajuxamMmu pyHKINil
f(x) = ax® u g(x) = 2x,

ax’

2
MeHbIIe = KB. en.? 9
YKa3aHUA K PEIIeHHIO!
1) Haiinem TouxkH nepeceyeHis rpadnKoB;
| R -—
e
ax2=2x:>x1=0,x2=;.

2

I 4
2) § = |(2x - ax?) dx = el

0

2 4

2
3)S<_-§=>-3—a—-<§=>a<—,[2_,a>,/§.

Omeem: |a|> \[3.

20. IInomazas Gurypsi, orpaHHuYeHHON rpaduxkoM GyHKOHUUN

f(x) = x* — 2 u nupsamoit AB, pasna 4,5 KB. ez.
Haittn koopamHaThl TOUKM B, ecsii H3BecCT-
HO, YTO B Touke A pyHKIuA f(x) HMeeT MH-
HUMYM,

YxasaHHA K PELIeHHIO:

1) Haitnem xoopgusaTsal Touku A: A(0; — 2)

2) 3anuieM aGCIHCCH TOYEK NepecedeHus
rpadura pyrkuuE f(x) nAB: x=0unx =k,

9}

-2




3)S_=_6“'

k3
4)%—=4,5=*k=3
9) f(3) = T7.

6) B cuny cummerpun x = — 3 u f(-8)= 7.
Omseem: (3; 7Y u (— 3; 7).

) i
21. Ilpu KaKHUX 3HAYEHHAX ¢ (0<t<"2'} S, 6onbure S, Ha

0,125 k8. en.?
yi
'—v-j S T
| g Tt 2t

YKAa3aHUA K PElIeHHIO:

3t .
1) S, = Isinx dx =sin t; S, = Isinx dx = 2sin® ¢.

LA -2t

5

2)8,-8,=0,125 = sin ¢t — 2sin® ¢t = —;’;

1

peliasg 3T0 ypaBHEeHHe, HAXOAUM ! = arcsin e

.1
Omeem: t = arcsin 1

22, Hatitu 3HaueHUA {, HPH KO-
TopHX S = 1 KB. ef.
YKasaHUA K pPenieHHIo:

4
Cayuait 1: 0 <t < 3

4+t

1 44+t
S = I?dx=1n4+ ;
3¢ -3t 0 4-3¢ b 4+t X




4+1 4e -4

= = =

In g =1t = 15
Coyuait 2: -4 <t <0;

+4t1 ! ,

4 -3t 4 -3t : d4e -4
= ""'dx= . ; = =

S 4'[ x In 4+t I 4+t 1=t e-38°

+t ‘

4e -4 4e-4

1+3e’ e-3°
23", Bagana pyHrmua f(x) = sin x, x € [0; n}. Orpesoxk AB

Omeaem: t =

n |
IJIAHOMN 2 CKOJB3NUT Mo ocu Ox. HaliTn KOOpAMEATH TAKHX TOUYEK .

D u C, uro nnoiaapr KpnBoauHeidHodt Tpanenun ABCD pasha
«/E KB, eX.

Yxa3aHua K pelreHHIo:
1) Ilyers A(t; 0), Toraa

B[t +3:0), c[t +Zitfen )] Dit; f(#)).

ofa

2)S= sinx dx =gin t + cos t.

3) Pemasn ypaBHenune
sin t + cos t = /9,

HAXOMUM ¢ = %

o {258, 52
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